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Punto n. 1 all’Ordine del Giorno: Interrogazioni ed interpellanze.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Passiamo al primo punto dell'ordine del giorno: “Interrogazioni ed interpellanze”.
Questa sera portiamo in discussione l’interpellanza numero 2920 presentata dal Consigliere

Mazzarotto Lorenzo, interrogazione: “Chiarimenti sulla medicina generale, prelievi ematici, servizi a
pagamento nel nostro Paese”.

Poi l’interrogazione 5419 presentata da Progetto Torresano dal Consigliere Tamai Edoardo e dal
Consigliere Pasquon Nello per quanto riguarda il servizio trasporto scolastico comunale. Richiesta
chiarimenti.

Poi abbiamo poi l’interpellanza 3028 presentata da Progetto Torresano, sempre il Consigliere Tamai
Edoardo e il Consigliere Pasquon Nello “Situazione dei medici di base operanti nel territorio comunale, quali
azioni intraprese dall'Amministrazione Comunale.

E l'altra interpellanza, la 3806 del 22/7 presentata dal gruppo Nuovo Prospettive Consigliere Giannino
Geretto e Consigliere Rossetti Elisa. “Interpellanza situazione dei medici di medicina generale a Torre di
Mosto”.

Visto che l’interrogazione 2920, l'interpellanza 3028 e l’interpellanza 3806 più o meno trattano gli
stessi problemi io ho pensato di integrarla nella risposta, integrarle tutte e tre dopo la lettura da parte degli
attori delle loro interpellanze.

Darei la parola, per anzianità di protocollo, al Consigliere Mazzarotto Lorenzo per la sua esposizione.
Prego Consigliere Mazzarotto Lorenzo.

Non funziona. Non funziona.

INTERVENTO
Mi scusi una domanda, il Consiglio Comunale, una domanda visto che non funziona… sarebbe aperto

al pubblico …(incomprensibile)… o no? …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
L’emergenza è finita.

INTERVENTO
Cioè, potrebbe essere in presenza.

INTERVENTO
Potrebbe essere, chi vuol venire…

INTERVENTO



Sì, sì, è aperto.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Diciamo che la mia interrogazione porta una data errata, se mi permette Signor Sindaco ho

…(incomprensibile)… e quindi ho, siccome …(incomprensibile)… quanto veniva detto da lei e dal Segretario,
ho chiesto un parere di uno specialista in  merito alla presentazione, per cui chiedo di leggere questo parere.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Si attenga all’ordine del giorno.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
È il Regolamento Comunale.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Allora si attenga all’ordine del giorno, quel parere dello speciali…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
È una comunicazione.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Scusi, scusi, no, le comunicazioni le fa il Sindaco. Scusa un attimo.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
No la fa …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Ma scusi un attimo. Scusi un attimo Consigliere, se quello è un parere di un tecnico che lei ha

interpellato lo mettiamo a verbale.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
No, mi scusi …(incomprensibile)… io lo leggo e lo consegno.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
No no no, lo mettiamo a verbale, perché non fa parte…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Scusi, non possiamo perdere tempo. Se vuole leggere l’interrogazione bene, sennò passiamo ad altro.

Se vuole leggere la sua interrogazione sennò passiamo ad altro.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)… il Segretario di seguirmi un attimo così… Allora, le interrogazioni da me

presentate portano la data del 26, erano del 23, quindi chiedo al Segretario se è ancora dello stesso parere
diciamo.

SEGRETARIO
Sì, sì.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Sempre stesso parere.

SEGRETARIO
Sì.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Quindi, se io ho prodotto un parere di uno specialista tecnico amministrativo in amministrazione

pubblica a voi interessa. Allora, scusate, ho messo il protocollo della PEC e vi ho chiesto all’interno di quella
interpellanza che sia data luce all'articolo 43 e 44 del TUEL e l'articolo 24 del Regolamento Comunale.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Consigliere Mazzarotto Lorenzo.



CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Scusa, fammi finire.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Lei dovrebbe avere… No, per non andare più avanti. Lei dovrebbe avere rispetto, dovrebbe avere

rispetto anche dei colleghi Consiglieri…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
…che presentano l’interpellanza sempre in tempo utile per essere protocollata, deve avere rispetto.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
La mia è il 22 e quella …(incomprensibile)… 22, la loro è stata presentata, la mia no.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Allora, è stata diciamo…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
No, no scusate un attimo.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non è all’ordine del giorno. Non è all’ordine del giorno. Atteniamoci all'ordine del giorno.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Sì, ma lei… …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Se alla fine del Consiglio vi interessa la facciamo leggere, ma adesso non è all'ordine del giorno.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
No,  allora mi spiegate perché …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Andiamo avanti. Andiamo avanti,

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…votate?

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Scusa?

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
L’ho presentata in tempo utile da… Scusate. Da Regolamento, perché per quanto riguarda

l'interpellanza l'articolo 24 non prevede nessun giorno. Okay? Quindi noi siamo regolati…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
La Segretaria…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Scusami. Regolati da un articolo 43 e 44 del TUEL, me lo sono studiato.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Allora, facciamo così…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Ed anche il 24 del …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO



…la prossima volta, la prossima volta solleviamo la Dottoressa Furin e la sentiamo qua come
Segretaria, la sentiamo qua. La Segretaria è di questo parere ed è quella che coordina i lavori di questo
Consiglio. Andiamo avanti, per cortesia, restiamo…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Quindi, lei dice che non mi fa leggere una comunicazione, un parere.

SEGRETARIO
No.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
No.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Sì, sì, con questo atteggiamento... Sì sì …(incomprensibile)… diritto ad un Consigliere

…(incomprensibile)… Consigliere.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non è un diritto.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Sì!

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Lo teniamo. Lo presenta, lo allega, lo presente al prossimo Consiglio e lo legge. Non è all'ordine del

giorno.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Quindi, chiedo al Segretario di scrivere che io ho chiesto che sia fatta alla luce a questa

comunicazione, a questa interpretazione di un tecnico in amministrazione pubblica e non mi è stata data luce
a questo sfogo, okay?

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Prego.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Quindi …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Sì, …(incomprensibile)…

INTERVENTO
Perché non è stata accettata la sua?

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Scusa, le tue sono state accettate? Perché …(incomprensibile)… non è previsto.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non cominciamo. Abbiamo già appurato, sono sempre i soliti discorsi, se…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
No no, ascolta, allora …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Leggi, leggi la tua…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SEGRETARIO
Su YouTube si sente comunque.



SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Si sente su YouTube.

SEGRETARIO
Su YouTube funziona.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Sono determinato a …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Benissimo. Benissimo. Guardi se…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Sì, se… se lei arriva fino in fondo poi andremo a modificare ex articolo 24.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Ma mi spieghi perché quella dell’opposizione il 22 è stata presentata e …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Perché l’ha presentata la PEC il …(incomprensibile)… sera, gli Uffici sono chiusi e aprono lunedì.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Non c’entra.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non c’entra. Va bene.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Non c’entra.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Va bene.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Allora fate …(incomprensibile)… è scritta, è una PEC.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Avanti. Andiamo avanti.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Andiamo avanti. Avanti.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)… commercialista …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Andiamo avanti. Avanti. Andiamo avanti.

INTERVENTO
Dai, mo non portarla su ’ste robe qua.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
No no …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Legga la sua interpellanza che andiamo avanti. Poi ha tutto il diritto… ha tutto il diritto… ha tutto il

diritto di fare le cose che ha detto.



CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Certo. Però sia ben chiaro…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Sempre chiaro.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)… pagherete voi di persona.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Benissimo.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)… Per cortesia Segretario, venga corretta la data del 26 sia posta quella del 23,

data in cui io h o presentato questa interpellanza, perché è la PEC che parla, per cui non c’è…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non abbiamo 26.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Sì, ma scusate avete le PEC.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
26.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
È presentata il giorno 23, punto.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Noi l’abbiamo ricevuta il 26.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Ma non è vero! Non è vero.  Il sistema informatico del Comune…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Va bene.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…è ricevuta con ritorno, consegnata…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

INTERVENTO
La ricevuta della PEC …(incomprensibile)… La ricevuta della PEC …(incomprensibile)…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
No la consegna …(incomprensibile)…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Allora, appuri se lei ha ragione e noi ci adeguiamo.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Appuri lei sue ragioni e noi ci adeguiamo. Vada pure avanti.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Basta. Andiamo avanti. Andiamo avanti.



…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Andiamo avanti.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Andiamo avanti. Non siamo tecnici. Non siamo legislatori. Andiamo avanti.
Per cortesia. Consigliere Lorenzo Mazzarotto.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Sì.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Segretario …(incomprensibile)… a verbale …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Qui c’è una data…

SEGRETARIO
Ho verbalizzato che ha chiesto …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Ha verbalizzato. Basta, Chiuso. Ha verbalizzato.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Okay.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Vada pure avanti Consigliere Mazzarotto.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Allora …(incomprensibile)…
È interrogazione per chiarimenti riguardo la medicina generale di …(incomprensibile)… e servizio

…(incomprensibile)… nel nostro Paese.
Il sottoscritto Consigliere Comunale Lorenzo Mazzarotto, appartenente al gruppo consiliare lista Un

Futuro per Torre con la presente interrogazione chiede alla Signoria Vostra delucidazioni e chiarimenti a
riguardo della …(incomprensibile)…, vista l'imminente presenza di una …(incomprensibile)… nel nostro
paese; viste le continue segnalazioni di carenze e difficoltà …(incomprensibile)… prestazioni di medicina di
base; vista la mia interrogazione di un anno fa, 24 maggio 2021, sarebbe corretto che lei Signor Sindaco o
Assessore competente, che non conosco …(incomprensibile)… relazionasse su quanto fatto in questo
periodo per risolvere queste problematiche, a tal proposito si chiede:

1) quando e cosa è stato fatto e quando e cosa si prefigga di fare per dare una risposta concreta e
definitiva ai cittadini che rappresentiamo;

2) visto che il problema è già emerso più volte non solo a Torre di Mosto ma anche in molti altri
Comuni del Veneto, molti dei quali, però, hanno già trovato soluzione, quali azione sono state intraprese
dalla Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale della Sanità e quali sono state le iniziative proposte dal
nostro rappresentante;

3) da …(incomprensibile)… territoriale comprensivo vede accorpare i Comuni di Torre di Mosto,
Ceggia ed Eraclea, quali dialoghi sono intercorsi tra le parti;

4) visto i continui disagi che vengono segnalati e di cui lei Signor Sindaco è a conoscenza, quali azioni
sono state intraprese o si vogliono intraprendere, considerato che era già in atto un progetto di medicina di
gruppo condiviso con …(incomprensibile)…;

visto l'aumento della domanda sempre più frequente del servizio dei prelievi ematici e la necessità di
un …(incomprensibile)… locale per il pagamento delle prestazioni e lo scarico degli esami si chiede quali
azioni si sono intraprese a tal proposito.

La ringrazio sin d’ora …(incomprensibile)…, le chiedo che tale interrogazione venga posto all'ordine
del giorno a partire dalla prossima seduta utile del Consiglio Comunale”. Preciso …(incomprensibile)…



SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie Consigliere Mazzarotto Lorenzo.
Do la parola al Consigliere Tamai Edoardo per leggere la sua interpellanza: “Situazione dei medici di

base operanti nel territorio comunale, quali azioni intraprese dall'azione comunale”.
Prego Consigliere Edoardo Tamai.

INTERVENTO
Ho chiesto ad Elisa se da casa si sente, mi dice che si sente piano.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

INTERVENTO
Cerchiamo di parlare a voce alta, scandendo quello che si dice e cerchiamo di non sovrapporci, in

maniera tale che da casa possano sentire in maniera adeguata.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Benissimo.

CONS. TAMAI EDOARDO
Oggetto: “Situazione dei medici di base operanti nel territorio comunale, quali azioni ha intrapreso

l’Amministrazione Comunale?
I Consiglieri Comunali di minoranza appartenenti al gruppo lista Progetto Torresano con la presente

interpellanza chiedono alla Signoria Vostra di voler relazionare i Consiglieri con le interlocuzioni, azioni
…(incomprensibile)… che l’Amministrazione ha intrapreso negli ultimi mesi per far fronte all’annosa
mancanza …(incomprensibile)… all'assistenza sanitaria dei concittadini rimasti senza un servizio medico
adeguato. In particolare lamentiamo la dipartita del Dottor Sciacca …(incomprensibile)… comunale e la
temporanea e a tempo indefinito sospensione della sua operatività. Non si contano le lamentele, il senso di
smarrimento …(incomprensibile)… delle persone anziane non automunite o …(incomprensibile)… Oltretutto,
a peggiorare la situazione si è venuti a conoscenza, in qualità di Consiglieri …(incomprensibile)… della
scarsa considerazione prestata dall'Amministrazione alla richiesta di potenziamento di una rete di
…(incomprensibile)… presso l’ambulatorio medico comunale ove esercita la professione, fatto questo che
…(incomprensibile)…

Si ringrazia fin d’ora per l’attenzione e si chiede che tale interrogazione venga posta all’ordine del
giorno a partire dalla prossima seduta del Consiglio Comunale.

Consiglieri Comunali Edoardo Tamai e …(incomprensibile)…”.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Bene. Grazie Consigliere Edoardo Tamai.
Dò la parola al Consigliere capogruppo Gianni Geretto per la sua interpellanza sempre situazione dei

medici di medicina generale a Torre di Mosto.
Prego Consigliere Giannino Geretto.

CONS. GERETTO GIANNINO
Grazie. “Richiesta di informazioni in merito alla situazione dei medici di medicina generale a Torre di

Mosto.
I consiglieri comunali di minoranza sottofirmatari appartenenti al gruppo consiliare Nuove Prospettive

con la presente interpellanza, interpretando il forte e crescente disagio rappresentato da numerosi cittadini
ed il grave disservizio sanitario venutosi a creare, in quanto attualmente sono presenti in Torre di Mosto due
soli medici, di cui solo uno a tempo pieno, di fatto il Dottor Perazzolo non è ancora stato sostituito, chiedono
quali iniziative questa Amministrazione abbia messo in atto presso gli organi competenti per risolvere in
maniera definitiva la questione legata ai medici di medicina generale. Chiedono inoltre quale sia lo stato di
fatto riguardante la realizzazione della medicina di gruppo a Torre di Mosto. Esprimono il fondato timore che
a Torre di Mosto restino un numero insufficiente di ambulatori …(incomprensibile)… presenza di medici,
costringendo così i pazienti a recarsi, con i conseguenti disagi, a Ceggia o ad Eraclea, essendo l'ambito
medico territoriale comprensivo dei Comuni Torre di Mosto, Ceggia, Eraclea.

Ringrazio sin d’ora per l'attenzione e chiedo che tale interpellanza venga posta all’ordine del giorno
nella prima seduta utile del Consiglio Comunale.

I Consiglieri Comunali Geretto Giannino e Rossetti Elisa”.
Mi permetto di aggiungere solo due cose, se ci sono tre interpellanze che chiedono la stessa cosa è

evidente che è una cosa che è sentita da tanti, da tutti, la gravità della situazione è sempre più elevata.
Come voi sapete noi abbiamo intrapreso anche una raccolta firme, siamo arrivati a 9 mila firme, nonostante
non ci sia stata collaborazione da parte di questa Amministrazione…



SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Se può chiudere. Non è uno spot elettorale. Se può chiudere. Grazie.

CONS. GERETTO GIANNINO
No no…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non è uno spot elettorale.

CONS. GERETTO GIANNINO
Non si preoccupi. Non si preoccupi. Non è uno spot, lo spot ci sarà tra qualche anno.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Certo, certo.

CONS. GERETTO GIANNINO
Quindi, quando parlavo di interpretare il forte disagio mi riferisco a quelle mille persone che, uso in

termine di uso corrente, educato, arrabbiati perché la situazione è sempre più difficile e hanno il diritto di
sapere come l'Amministrazione si sta muovendo per risolvere il problema.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie Consigliere Geretto anche per la sua integrazione.
Questa sera abbiamo due interpellanze, una del gruppo Torresano, una del gruppo Nuove Prospettive

e un'interrogazione del Consigliere Lorenzo Mazzarotto, entrambe focalizzano la questione della medicina di
gruppo. Mi sembra giusto e corretto informare i cittadini dicendo che la medicina di gruppo non nasce così
per caso, dietro c'è un lavoro preparatorio e di coinvolgimento di diversi attori, in particolar modo i medici che
devono dare il loro assenso. Stando alle attuali normative per chiedere la medicina di gruppo bisogna avere
la disponibilità minima di tre medici titolari, con incarico definitivo e non provvisorio. Bisogna stipulare un atto
costitutivo che deve essere depositato all'Ordine dei Medici di competenza e all'azienda sanitaria. L'azienda,
verificati i requisiti nei tempi previsti, con provvedimento del direttore ne prende atto.

Nella sua interrogazione, Consigliere Lorenzo Mazzarotto, sottolinea lei stesso che esiste la
problematica dei medici di medicina generale e i pochi medici disponibili non riescono a coprire i posti che si
rendono vacanti per quiescenza. Nella Conferenza dei Sindaci del 27.07.2022 abbiamo chiesto alla Regione,
con firma congiunta dei Sindaci della Conferenza del Veneto orientale, l'apertura dei bandi nelle zone carenti
almeno due volte l'anno, come avveniva in precedenza o, in subordine, la possibilità di attingere dalle
graduatorie degli anni precedenti. È una questione che investe tutto il territorio del Veneto orientale, non solo
il Veneto, ma anche a livello nazionale e non solo, ma entrare nel perché questo successo ci porterebbe in
logiche che non appartengono a questa adunanza. La Conferenza dei Sindaci per mitigare questa carenza
aveva anche proposto una rimodulazione delle aree funzionali, riducendole di numero, ampliando i territori di
competenza di ogni area funzionale, così facendo si aumenta la disponibilità di medici, dando ai cittadini una
possibilità maggiore nella scelta del medico. Questa idea non è di facile soluzione, perché è frutto di accordi
nazionali con le categorie che rappresentano i medici. Il Comune di Torre di Mosto, di Eraclea e di Ceggia
fanno parte dell'Area funzionale 4 e non è sicuramente una prerogativa dei Sindaci trovare accordi sulla
dislocazione dei medici all'interno dell'Area funzionale. È pur sempre una decisione personale del medico
scegliere in quale area andare e decidere in quale posto vacante all'interno dell'Area funzionale stessa
scegliere. Ai Sindaci sicuramente corre l'obbligo di incalzare le direzioni sanitarie, come puntualmente
abbiamo fatto e continuiamo a fare, affinché trovino dei medici o delle soluzioni per coprire le carenze che a
Torre di  Mosto ad oggi sono due. Tant'è vero che la presenza del Dottor Sciacca a Torre di Mosto non era
prevista, perchè il dottore ha scelto di svolgere la sua attività di medico esclusivamente a Ceggia e, solo
dietro le nostre insistenze presso la Direzione sanitaria, ha fatto sì che accettasse di esercitare la
professione anche di Torre di Mosto per due giorni alla settimana. Purtroppo dopo neanche due mesi ha
cambiato idea e ha deciso di non venire più a Torre di Mosto, penalizzando sicuramente i nostri cittadini che
ora si devono recare a Ceggia. Come dicevo, le problematiche inerenti ai medici di medicina generale e i
risvolti sul territorio erano ampiamente segnalati da tempo. Da quando ci siamo insediati e lo abbiamo
sempre ribadito rispondendo alle varie interrogazioni ed interpellanze presentate fin qui sull'argomento, ci
siamo subito messi in contatto con la direzione sanitaria e i medici presenti allora per iniziare a costruire un
percorso che ci portasse alla creazione di una medicina di gruppo. Dall'Amministrazione precedente, che è
qui ben rappresentata nei banchi dell'opposizione, abbiamo ereditato una bozza di progetto per l'eventuale
medicina di gruppo, forse partecipata alla direzione sanitaria, ma mai condivisa con i medici che, interpellati
da noi, ci hanno risposto che non erano mai stati coinvolti. Purtroppo come comunità abbiamo perso la
possibilità di avere la medicina di gruppo quando l'allora Amministrazione Geretto aveva a disposizione tre
medici nel territorio comunale e non si è attivata per trattenere il Dottor Sanna che non trovava aiuto per una



dislocazione ambulatoriale a minor costo, ha deciso di andare ad Eraclea. beneficiando ovviamente della
medicina di gruppo che già esisteva. Dal trasferimento del Dottor Sanna ad Eraclea a Torre di Mosto non
abbiamo più avuto tre medici effettivi e adesso state chiedendo a noi di realizzare la medicina di gruppo,
avendo oggi una situazione che è andata via via peggiorando per la mancanza di medici e quei pochi
disponibili scelgono altre mete, dove la medicina di gruppo è presente. Non siete stati attenti a dare una
lettura a ciò che stava accadendo in quel mondo, oggi chi faceva parte di quella maggioranza sta correndo in
lungo e in largo, raccogliendo firme per chiedere i medici a Torre di Mosto. È evidente che il ricorso alla
raccolta delle firme è la chiara conferma dell'errore di sottovalutazione fatto dalla precedente
Amministrazione a guida Geretto nel valutare o non nel considerare l'impatto che tale problematica aveva
per la nostra comunità. La sua Amministrazione, Consigliere Geretto, aveva tutte le carte per costruire la
medicina di gruppo, ma non le ha sfruttate. Noi, fin dal nostro insediamento, come affermato sopra, abbiamo
aperto un dialogo costante con la direzione sanitaria, anche oggi mi sono sentito, proponendo anche delle
soluzioni, non ultima di creare una medicina di gruppo assieme ad un altro Comune o all'interno della stessa
area funzionale, predisponendo gli opportuni aggiornamenti degli ambulatori, rimodulandoli e rendendoli
funzionali all'utilizzo del gruppo. C'è la disponibilità da parte nostra di intervenire, in accordo con la direzione
sanitaria, anche con risorse economiche proprie dell'Ente per facilitare questo percorso. Questo
permetterebbe di rendere interessanti ai medici a venire a Torre di Mosto, dove oggi non c'è questo
interesse ed usufruire dei servizi che la medicina di gruppo mette a loro disposizione. Non è cosa da poco,
bisogna mettere insieme pubblico e privato e il nulla osta della Regione e su questo c'è l'impegno della
direzione sanitaria insieme all'Amministrazione Comunale.

Per quanto riguarda il punto sollevato dal Consigliere Mazzarotto nella sua interrogazione, per quanto
riguarda la necessità di un totem per il pagamento delle prestazioni e lo scarico di esami, come già
segnalato in una interrogazione del 24 maggio 2021, a cui avevamo già risposto, ribadisco che il punto
prelievi è un servizio destinato a quelle persone che sono impossibilitate nel recarsi ai punti prelievi
tradizionali esistenti, Sandonà, Portogruaro, Jesolo o altri e siano e siano esenti dal pagamento del ticket.
Visto che l'accordo sui prelievi ematici stabilisce la possibilità di eseguire dalle 35 alle 39 operazioni di
prelievo è consigliato lasciare a queste persone, quelle impossibilitate di muoversi, di accedere a questo
servizio, se ci sono spazi liberi dentro al numero di prelievi concordati va benissimo, va bene che siano
utilizzati, ma chi ne usufruisce deve essere consapevole che per il referto ed il pagamento si deve attrezzare
autonomamente.

Come Amministrazione non abbiamo gli strumenti e nemmeno le risorse umane per poter attivare e
gestire questo servizio pur utile. Se qualche attività in loco, mi riferisco ad esempio ad un esercizio pubblico,
attraverso la sua rete di pagamento POS o quant'altro si mettesse a disposizione per offrire questo servizio
ben venga. Poi, ritornando alla interpellanza per quanto riguarda la scarsa considerazione secondo i
Consiglieri Tamai Edoardo e Pasquon Nello riferita alla poca attenzione da parte di questa Amministrazione
nei confronti della Dottoressa Dalò, che segnala una poca ricezione del Wi-Fi nel suo ambulatorio, segnalo
che l'ambulatorio non è di proprietà comunale come voi asserite, di conseguenza non è che possiamo
operare in casa degli altri. La potenza della rete Wi-Fi è sicuramente gestita dal gestore della rete attraverso
requisiti stabiliti da canoni economici, più connessione, più potenza e più paghi ed essendo l'utilizzo della
rete per scopi professionali va da sé che il rapporto qualità e costi è tra il gestore della rete e l'utilizzo finale.
Sicuramente la rete Wi-Fi presenta delle difficoltà di connessione dovuta alla trasmissione dati attraverso
onde radio, però con la Dottoressa Dalò abbiamo già convenuto che appena abbiamo esperito le condizioni
e le verifiche necessarie le porteremo all'interno del suo ambulatorio, compreso anche il nostro, il cavo di
fibra ottica, che attualmente pare ne benefici solo l’ambulatorio (stiamo verificando) di proprietà dell'ASL,
così avrà sicuramente una connessione più stabile e sicura. Grazie.

La risposta è di 5 minuti a testa, andiamo per ordine.
Prego Consigliere Mazzarotto Lorenzo.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Occorre ricordare che la medicina generale del territorio è un settore professionale di sistemi sanitari

moderni di recente istituzione, essa assume in vari contesti nazionali connotazioni …(incomprensibile)…,
assistenza primaria, primo accesso ai servizi sanitari, sostanziale uniforme erogazione dei percorsi di cura a
tutti i cittadini, laicità dei rapporti medico  paziente, indipendentemente da religione, età, sesso e reddito. Una
riforma che ben conosciamo afferma …(incomprensibile)… del 23 dicembre del 1978, che trasforma i medici
generici in medici di medicina generale, inserendoli nelle neo nate cure primarie distrettuali e delle unità
sanitarie locali, comportando la creazione di una lista di pazienti per ciascun medico, in modo che tutta la
popolazione all'interno di un Servizio Sanitario Nazionale abbia un medico di riferimento
…(incomprensibile)…. A tal proposito interviene il Decreto Legislativo numero 502 del 1992, che disciplina il
rapporto tra il Servizio Sanitario Nazionale e i medici di medicina generale. Prevede che nell'ambito
dell'organizzazione del servizio si debbano garantire l’attività assistenziale per l'intero arco della giornata e
per tutti i giorni della settimana e che il tempo complessivamente dedicato all'attività di libera professione
non rechi pregiudizio al corretto e puntuale svolgimento degli obblighi di medico. L'accordo Collettivo
Nazionale 2005 fissa inoltre come obiettivo fondamentale di realizzare nel territorio la continuità



dell'assistenza 24 ore su 24 e sette giorni su sette, nel concetto più alto della presa in carico dell'utente. La
medicina generale dovrebbe, infatti, garantire un accesso diretto ed illimitato ai soli utenti. Grandi sono
quindi il ruolo, la funzione e le responsabilità del medico di medicina generale di base poste dalla riforma al
centro del Servizio Sanitario Nazionale, fermo restando che il rapporto in vigore è di lavoro autonomo
convenzionato, con oneri e benefici conseguenti ed è previsto che il medico non può operare a nessun titolo,
imprescindibile, in strutture sanitarie o istituzioni private convenzionate. Per realizzare tutto questo i nuovi
accordi prevedono l'istituzione di gruppi territoriali. Poi, con il decreto del Presidente della Repubblica del 23
maggio 2003 si pone il problema di un ripensamento dell'organizzazione del Servizio Sanitario Nazionale,
individuando il territorio quale punto di forza per la organizzazione della riforma sanitaria e dell'integrazione
socio-sanitaria e per il Governo dei percorsi assistenziali, a garanzia dei livelli essenziali e
dell'appropriatezza delle prestazioni.

Nel 2004 il Parlamento ha affidò al Ministro della Salute il compito di fissare, sentita la Conferenza
Stato Regioni, gli standard qualitativi e quantitativi dei livelli essenziali di assistenza. Un mese fa, quindi non
tanto, un mese fa e precisamente il 22 giugno 2022 …(incomprensibile)… pubblicava il provvedimento del
Ministro. Ci sono voluti quasi vent'anni per fissare i livelli essenziali di assistenza …(incomprensibile)… dello
Stato che riguarda l'intero territorio nazionale.

La Conferenza Stato Regioni non ha espresso la necessaria …(incomprensibile)… permettendo così il
Ministro della Salute di emanare, di concerto con il Ministro dell'Economia, il provvedimento in questione.

Voglio ricordare che la tutela della salute è materia di …(incomprensibile)… per la quale ogni regione
provvede direttamente a legiferare. In pratica è auspicabile che le Regioni, oltre a chiedere nuove ed ulteriori
competenze, che in realtà spesso e soprattutto sono risorse finanziarie, abbiano ad esercitare quelle che già
a loro sono attribuite.

Il provvedimento dovrebbe cambiare soprattutto l’organizzazione territoriale della sanità, assegnando
in pratica alla burocrazia ministeriale il compito, invece della politica nazionale e regionale, di intervenire per
migliorare il livello qualitativo e quantitativo della nostra sanità. Sarebbe opportuno a questo punto
ripristinare i Consigli d'Amministrazione in rappresentanza soprattutto di Comuni che in
…(incomprensibile)… della sanità dovrebbe sapere …(incomprensibile)… le organizzazioni sindacali non
sono …(incomprensibile)…, i sindaci sono ancora una unità sanitaria locale, ma senza reali poteri e sono i
rappresentanti e i difensori dell'intera comunità amministrata. La previsione che si vorrebbe realizzare come
obiettivo dovrebbe anche confortare …(incomprensibile)… soprattutto con il Comune, con la scuola, il
mondo della scuola, con attività e azioni programmatiche, concordate, idonee a prevenire mutamenti
successivi e probabilmente a ridurre …(incomprensibile)… disagi alle persone. È evidente, finchè il Servizio
Sanitario Nazionale conservi alta la qualità e …(incomprensibile)… la fiducia presso i cittadini va certamente
ridotto il tempo speso, inteso come momento in cui si ritiene di aver bisogno di una prestazione nel momento
in cui vi è la risposta alla preoccupazione e al disagio. La necessità cioè di ridurre i tempi d’attesa con
un'esigenza che soprattutto il pubblico sia ben organizzato ed efficiente …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Può concludere perché i 5 minuti sono già terminati. Può concludere.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Le ricordo che la mia …(incomprensibile)…!.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Stiamo qua fino a domani mattina…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Scusa un attimo, lei deve avere rispetto, non perché lei… Deve avere rispetto dei Regolamenti.

Pretende il rispetto però non lo dà. Pretende il rispetto però non lo dà.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Mi lasci finire.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Eh, mi lasci finire.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)… e non abbia bisogno di ricorrere a cooperative …(incomprensibile)…



Le persone ormai desiderano stare bene, no soltanto star male, tutto questo può essere però
agevolato riconoscendo maggiore autorità decisionale, più discrezionalià …(incomprensibile)… con
fermezza, con ogni risorsa finanziaria nazionale e regionale, ma non basta dirlo, non basta più nemmeno
auspicarlo, c’è soprattutto bisogno di pagare di più e meglio i medici e gli operatori sanitari che vengono
tutelati dallo …(incomprensibile)… così il sistema sanitario e creando un clima di fiducia e di rispetto verso
tutti gli operatori, riconoscendone le capacità e qualità non solo nei momenti di emergenza.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie Consigliere Mazzarotto. Grazie.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Ma scusi un attimo…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie. Toglie spazio ai suoi colleghi che devono fare la loro requisitoria, per cortesia.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo le voci)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Abbia rispetto dei suoi colleghi!

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
I sanitari, come le nostre forze dell'ordine sono sempre in servizio, lavorano sempre per la nostra

…(incomprensibile)… il loro impegno …(incomprensibile)… vedere quanto sono apprezzati i lavori di questi
medici vi posso dire che il giorno 5 luglio, come Consigliere Comunale, ho ricevuto una lettera datata primo
luglio2022 dalla Segreteria del sindaco, dove si leggeva che in data 9 giugno 2022 un medico di medicina
generale nel paese lamentava a lei, Signor Sindaco, un mancato servizio di collegamento telematico,
necessario oggi per svolgere qualsiasi attività, per cui, non ricevendo risposta, ha dovuto ripresentare tale
problematica coinvolgendo tutti i Consiglieri. Alla data odierna non mi sembra che il problema sia risolto,
tant'è che qualcuno in mancanza di rete deve lavorare con l’hotspot del proprio telefono, altro che come il
servizio della fibra dell’ASL. …(incomprensibile)… l’ha detto questo, sono venuto a saperlo, nonostante il
medico di medicina generale abbia coinvolto tutti i Consiglieri nella questione, che lei e alcuni Assessori
sabato 9 luglio 2022 avete avuto un incontro con questo medico di medicina generale, senza considerazione
alcuna per gli altri.

Giusto per concludere vi dò la mia visione a riguardo la situazione del Servizio Sanitario in cui versa il
nostro Paese …(incomprensibile)… non domani, ma subito, nel dare una risposta concreta ai cittadini
tramite i medici di base. Come voi ben sapete, visto che è da molti anni che si tenta di fare una medicina di
gruppo in questo stabile, ex …(incomprensibile)…, visto la disponibilità che ha dato l’ULSS 4 nell'intervenire
dal lato finanziario …(incomprensibile)… la propria parte, occorre che l'ente comunale si appropri dello
spazio necessario, proponendo l’acquisizione dello studio della Dottoressa Dalò alla stessa e riprogettare
l’intero centro medico, eliminando così le attese di pazienti alle intemperie …(incomprensibile)…, perché
questo avvenga è necessario quindi, visto la disponibilità economica dell'ente molto proficua, avere una
struttura comunale atta a dare una risposta, a ricevere sia i medici che gli utenti in maniera moderna…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Chiuda adesso. Adesso chiuda però.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Sì, chiudo.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Chiuda, chiuda per cortesia. Chiuda. Consigliere Mazzarotto chiuda. Chiuda.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Sì …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non può intervenire, Consigliere Pascon quando ha la parola può parlare.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO



…ad un prezzo politico, allora …(incomprensibile)… medici, visto che ce ne sono pochi, hanno
l'opportunità di rimanere nel nostro paese e …(incomprensibile)… per avere a Torre di Mosto la così tanto
sperata …(incomprensibile)…

Per quanto riguarda il pagamento delle prestazioni e il relativo scaricamento dei referti le ricordo che
con delibera e quindi parliamo dell’Amministrazione Palombetto, vista che quella di Geretto si è lasciata
sfuggire i medici di base, il gruppo, con delibera di Giunta numero 24 del 18 aprile 2011, dove lei, signor
Sindaco, ricopriva il ruolo di Assessore competente, autorizzava, assieme agli altri componenti di Giunta,
l'accesso al punto prelievi l'utenza pagante il ticket.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Chiuda.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Quindi, oggi il problema rimane il collegamento del pagamento con lo scarico dei referti. Le ricordo

che alla domanda di rinnovo della autorizzazione formulata dalla ASL nel 2014, quindi quando c'era lei come
Assessore…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Chiuda.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…il giorno 22.02.2018 la visita di verifica si è conclusa positivamente.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Chiuda perché sta portando via lo spazio agli altri. Chiuda Consigliere. La replica… la replica…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Ma lei ha detto …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
La replica sono 5 minuti! Sono 5 minuti la replica, non è un soliloquio. Si metta fuori e faccia il suo.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)…è stato riconosciuto con la delibera della Giunta Regionale della Regione Veneto

numero 316 del 2012, rinnovato …(incomprensibile)… di verifica effettuato il 7 e l’8 novembre 2018.
Per quanto riguarda l’Amministrazione Geretto, e io facevo parte, le posso dire che lei dovrebbe

…(incomprensibile)… all'Amministrazione …(incomprensibile)… quando lei aveva la competenza in questo
campo e quando c'era l’opportunità …(incomprensibile)… medici e il medico che lavorava in fondo qua non
siete riusciti a portarlo dentro il centro medico.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Chiuda. Chiuda. Chiuda.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Adesso sia chiaro, quindi…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Consigliere Mazzarotto chiuda. Sta rubando lo spazio agli altri.

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Sta rubando lo spazio agli altri.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

CONS. MAZZAROTTO LORENZO
Uno ha fatto una cosa, l’altro ne ha fatta un’altra, oggi la situazione è questa, quindi bisogna guardare

avanti e non …(incomprensibile)… ma bensì …(incomprensibile)… quello che si deve fare.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Chiuda.



CONS. MAZZAROTTO LORENZO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Concluda. Bene. Grazie. Grazie Consigliere Mazzarotto.
Dò la parola al Consigliere Tamai Edoardo per la sua replica. Prego Consigliere Edoardo Tamai.

CONS. TAMAI EDOARDO
Introduco questo argomento partendo …(incomprensibile)… e la responsabilità di questa

…(incomprensibile)… sanitaria …(incomprensibile)… all’interno di quest’aula, in particolar modo a
conoscenza di coloro che non hanno fatto queste scelte …(incomprensibile)… È innegabile che si poteva
sicuramente …(incomprensibile)…, bisogna ammetterlo, nei confronti …(incomprensibile)… probabilmente
non saremmo riusciti comunque a trovare una soluzione definitiva al problema, ma quantomeno a portare
…(incomprensibile)… le varie proposte di soluzione. Si poteva assolutamente fare. Ho usate la parola
“proposte”, perché si sa benissimo che l'Amministrazione può arrivare fino ad un certo punto, lo ha detto
anche il Sindaco prima, se medici non ce ne sono si può arrivare fino ad un certo punto, però delle azioni per
rendere più appetibile il paese queste si potevano attivare, ho capito che qualcosa sembra sia stato fatto.
…(incomprensibile)… è assolutamente vergognoso e poco professionale non prestare attenzione all’unico
medico che abbiamo in paese. Possiamo prenderci il lusso di farci scappare anche questo? Sono a
richiedere a lei, Signor Sindaco, di poter definire dei tavoli di discussione proattiva, per capire se ci possono
essere eventuali soluzioni e proposte e discutere in maniera allargata. Grazie.

Dopo, per quanto riguarda gli altri punti del suo discorso, ho i miei dubbi della fibra ottica, seri dubbi.
Nella nostra interpellanza io ho detto che ero …(incomprensibile)…, ma credo che se io ho una risorsa…, se
io ho una risorsa anche se è nel suo ed è una risorsa, perché adesso serve, cerco di tenerla più stratta
possibile, di coccolarla, di dare una mano in qualsiasi maniera.

INTERVENTO
…(incomprensibile)… 40 giorni …(incomprensibile)…

CONS. TAMAI EDOARDO
Ha proposto, ha fatto le proposte…

INTERVENTO
Posso…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Edoardo deve concludere.

CONS. TAMAI EDOARDO
Ha fatto delle proposte prima lei, sono proposte che avete pensato voi, io adesso quello che ho

chiesto è di fare dei tavoli anche con la minoranza, per cercare di capire se ci possono anche essere altre
soluzioni per comunicare con i Comuni vicini, cercare di capire se si può fare qualcosa. Non so se sono state
prese in considerazione, la proposta è allarghiamo una discussione, visto che interessa tutti e non solo chi
sta lì ma anche chi …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie Consigliere Edoardo Tamai.
Vorrei chiedere una cosa sola, vorrei chiedere se cortesemente, perché bisogna metterla sul piatto

adesso una…, Nicola potresti escluderci un attimo da YouTube? Un attimo.

INTERVENTO
Siamo già.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Siamo già esclusi? Benissimo. Allora, chiudiamo questo piagnisteo che state proponendo sulla

Dottoressa Dalò, se vogliamo essere sinceri la Dottoressa Dalò vuole che l’Amministrazione gli compri
l’ambulatorio, avete capito? Senza garanzie. Allora, cerchiamo di essere attenti. Vuole che l’Amministrazione
gli compri l’ambulatorio. Questi non sono metodi di confronto.

INTERVENTO
Domanda precisa fatta a lei: “Noi le compriamo lo studio, ma lei ci garantisce che almeno sta uno,

due, tre, quattro anni?” e ha detto: “…(incomprensibile)…



…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Abbiamo già risposto, l’abbiamo chiamata qua, ne abbiamo parla…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Esatto.

INTERVENTO
La problematica sono venuto a saperla adesso.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
La stiamo valutando un attimo per capire dove abbiamo…

INTERVENTO
La proposta è di …(incomprensibile)… a parlarci, non è la prima volta …(incomprensibile)…
Abbiamo proposto di venirci incontro e parlarne …(incomprensibile)…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Chiudiamo un attimo perché io ho… Fermi. Chiudiamo un attimo. Chiudiamo.

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
No, ma chiudiamo un attimo perché ho tutta la stima di questo mondo per la Dottoressa Dalò, per

carità, come medico perché…, certamente se l’Amministrazione è nelle possibilità di comprarlo, per carità,
non è che si tira indietro, però bisognerà vedere un attimo di…

Per quanto riguarda poi le proposte, noi come siamo arrivati abbiamo preso la proposta vostra, non è
che l’abbiamo stralciata, l’abbiamo presa, l’abbiamo portata, qua ci sono dei testimoni, con i medici, la
Dottoressa Dalò, il Dottor Perazzolo e la Dottoressa Cudia, la Cudia sicuramente magari non poteva saperlo,
però né la Dottoressa Dalò, né il Dottor Perazzolo di questa programmazione non sapevano. Ci hanno preso
in giro? Può darsi. Può darsi. Ci hanno detto questo. Può darsi. Può darsi. Può darsi. Può darsi. Dopodiché,
il confronto con la direzione sanitaria è stato costante, costante,  anche oggi, costante. È chiaro che il
rapporto in una… come si dice vita tua, morte mia, siccome c’è, l'abbiamo detto tutti, c'è una carenza di
medici è chiaro che ogni Sindaco cerca di fare lo sgambetto all'altro Sindaco, hai capito? Non è che
possiamo trovare accordi tra i Sindaci, perché il grande mangia il piccolo alla fine, alla fine è così, però…

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Allora, i rapporti sono rapporti continui, continui, continui con la direzione sanitaria. Non dico

estenuanti, perché non vorrei essere…, ma continui. Questo è quello che stiamo facendo. Nel momento in
cui… l’abbiamo proposto noi all’ASL di fare la medicina di gruppo con Ceggia, affinché il medico avesse la
stessa…

INTERVENTO
Ma si va a Ceggia…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Mamma mia, ma stai buono. Lo abbiamo proposto noi assieme di fare questo…, in modo che un

medico… perché il medico,quando vede la medicina gruppo.

INTERVENTO
Chiedo scusa, ma non è un Consiglio Comunale pubblico? Continuiamo a parlarci…



SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
È pubblico. È pubblico. È pubblico. YouTube non funziona.

INTERVENTO
…(incomprensibile)… partire la telecamera YouTube.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non funziona. Non funziona. Non funziona. Il Consiglio ha la sua validità.

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Ha la sua validità.

INTERVENTO
Non credo.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Come no, ci mancherebbe altro.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

INTERVENTO
No Segretaria, se è pubblico…

SEGRETARIO
Allora, abbiamo chiesto…, cioè la domanda era escludiamo il collegamento, quindi io ho verbalizzato

una sospensione per fare un passaggio relativo al medico e all'ambulatorio ed è una sospensione, l'abbiamo
finita questa sospensione. Okay, quindi abbiamo la sospensione per…

INTERVENTO
…(incomprensibile)… fuori.

SEGRETARIO
E sì.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SEGRETARIO
Certo, quando si parla…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Sono le regole qui. Scusa, sono le norme.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Scusa un attimo, se il Consiglio ha necessità…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Dai, dai va bene.

SEGRETARIO
Normalmente non succede che uno sospenda.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…



SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Fermi un attimo. Per cortesia. Un attimo. È ovvio, è ovvio, è ovvio…

SEGRETARIO
Quando si discute delle questioni… quando si discute sulle persone…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

INTERVENTO
Le persone da casa è come se fossero qua.

INTERVENTO
Non ci sono, non funziona la telecamera.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Consigliera Rossetti.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Scusa un attimo. Consigliera Rossetti, senta cosa dice la Dottoressa.

SEGRETARIO
Quando si discute delle condizioni personali o si discute sulle persone va da sé che la seduta non può

essere pubblica, ma non perché lo…

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

SEGRETARIO
No, allora, si sospende, si sospende.

INTERVENTO
…(incomprensibile)… le persone?

SEGRETARIO
Funziona così.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Funziona così.

SEGRETARIO
Allora io non so voi come, cioè...

INTERVENTO
Siamo abituati che il Consiglio Comunale si sposta in un’altra aula per discutere …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Ma non c’è nessuno collegato.

SEGRETARIO
Che vadano fuori i Consiglieri, che non ho mai visto al mondo, normalmente esce il pubblico, ma…

cioè.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Per cortesia. Per cortesia.
Riprendiamo, do la parola al Consigliere Giannino Geretto per la sua replica, prego Consigliere.

CONS. GERETTO GIANNINO
Il Sindaco nella sua relazione di risposta ha …(incomprensibile)… ma devo constatare che

…(incomprensibile)… quelli di prima è uno sport che praticate spesso, sarebbe il caso di cambiare registro.



Comunque ha toccato due – tre temi, uno che riguarda il fatto che noi la medicina di gruppo potevamo farla
…(incomprensibile)…, il Consigliere Mazzarotto Lorenzo ha citato il Dottor Battistella, che era locato presso
il …(incomprensibile)… insomma, comunque un laboratorio privato e ha detto, mi sembra chiaramente, che
Battistella non si spostava, non si voleva spostare, punto e quindi questa è una motivazione per cui fintanto
che Battistella era qui in servizio la medicina di gruppo non poteva essere attivata e questa è una
motivazione, sennò l’avreste fatta prima anche voi. Poi mi avete detto che abbiamo lasciato scappare il
Dottor Sanna. Bene. Il Dottor Sanna ha preso servizio ad Eraclea perchè c’era la medicina di gruppo e si è
reso disponibile a sostituire il Dottor Battistella, prendendo l’ambulatorio del Dottor Battistella in affitto,
pagando l’affitto. Io il Dottor Sanna l’ho visto all'inizio, è venuto con sua moglie che era l’infermiera, perchè,
insomma, venivano su …(incomprensibile)… comunque in realtà cercava lavoro anche per la signora e
quindi ci siamo trovati per discutere di questo. Alla fine non è stata trovata una soluzione, lui ha cominciato a
fare la sua attività presso l’ambulatorio del Dottor Battistella. Che il Dottor Sabba se ne andasse sono venuto
a scoprirlo perché un cittadino mi ha detto che aveva appeso fuori un foglio dove da una data X non avrebbe
più fatto servizio a Torre di Mosto. Chiamato al telefono più volte mi ha detto: “Sindaco, lei non si deve
preoccupare, non si deve risolvere il problema”. Da me il Dottor Sanna non è mai venuto a chiedere
soluzioni diverse da quelle in cui operava, se poi l’ha chiesto ad altri quello non lo so, a me non l’ha mai
chiesto. Non è vero che dopo il Dottor Sanna non è arrivato nessuno, il 18 settembre 2020, il venerdì 18
settembre ha preso servizio la dottoressa Cudia Emanuela, anche lei ha preso servizio ad Eraclea, perché la
medicina di gruppo è ad Ercalea e faceva servizio a Torre di Mosto. Con la Dottoressa Cudia siamo riusciti a
convincerla, ha preso casa qui a Torre, insomma, in qualche modo c'era la volontà da parte sua di trasferirsi
definitivamente a Torre di Mosto in maniera continuativa. Noi poi abbiamo…, voi siete subentrati il 20, il 21 di
settembre e poi cosa sia successo non lo so. Non vado… …(incomprensibile)… voci che si dicono. “È colpa
di questo. È colpa di quello”. Tutte chiacchiere. Non lo so cosa sia successo, sta di fatto che è andata via e lì
è cominciato il calvario.

Per quanto riguarda la medicina di gruppo, appena il Dottor Sanna ha preso sevizio noi abbiamo
cominciato a dialogare con l’USLL, parliamo di fine 2018, 2019, ci sono stati vari incontri, l’ultimo dei quali,
l'ultimo incontro è stato fatto ai primi del 2020. Presente a questo incontro mi sembra che c’era la Consigliera
Rossetti, c’era il Dottor (?)Valenza, c’era il Dottor Filippi e c’era la Dottoressa Chinellato e hanno dato la
disponibilità per la medicina di gruppo, tant’è che prima la Dottoressa …(incomprensibile)… che era venuta
qua ci ha chiesto: “In  che ambulatorio vado?”. A quel punto ci siamo messi in contatto con l’USLL e l’USLL
ha dato l’ambulatorio proprio, a prezzo calmierato, credo 300 – 350 euro in affitto alla dottoressa. Per cui se
il Dottor Sanna fosse venuto da me avremmo fatto la stessa identica cosa, ma di ciò non è successo nulla.
Per cui, prima di fare certe accuse è meglio che si informi Signor Sindaco.

Detto questo, all'incontro della primavera, inizio 2020 hanno dato il consenso, è stata presentata una
bozza di costituzione della medicina di gruppo, per quanto riguarda il fatto che i medici non sono stati
interpellati dalla nostra Amministrazione perché su espressa richiesta fatta da me in quella riunione, la
Dottoressa Chinellato, che è la responsabile, ha detto: “Con i medici ci arrangiamo noi. Gestiamo noi
l'accordo con i medici per fare questa cosa”. Pertanto io ho rispettato quello che era stato detto dalla
Dottoressa Chinellato in quella riunione. Quindi, adesso la situazione sappiamo quella che è, io vorrei fare
due proposte, se è possibile, a parte la disponibilità che ho sempre dato e che a parole… “Sì, va bene, qua
faremo” …(incomprensibile)…, mi sembra che ha detto… chi è che ha detto che la Dottoressa Dalò potrebbe
cedere il proprio ambulatorio…

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

CONS. GERETTO GIANNINO
Dovrebbe cedere il proprio ambulatorio. Sarebbe disponibile. Sarebbe disponibile. Questa potrebbe

essere una soluzione, perché con un ambulatorio di proprietà ex …(incomprensibile)… un altro di proprietà
di cui si ha totale disponibilità avremmo tutta la struttura disponibile per presentare un progetto organico con
locali propri.

L'altra proposta, se noi aspettiamo che arrivino tre medici fissi qui la medicina di gruppo è difficile che
si possa fare. Io propongo di chiedere all’USLL 4 e alla Dottoressa …(incomprensibile)… di andare in deroga
per questo chiedendo, dimostrando che noi abbiamo lo stabile e i locali adeguati, che vada in deroga e ci dia
la medicina di gruppo per far sì che possano arrivare tre medici.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

CONS. GERETTO GIANNINO
Poi, presentandoci con un biglietto che dice noi siamo proprietari di quel…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…



CONS. GERETTO GIANNINO
Questo è quanto. Per cui io ribadisco, smettetela di accusare …(incomprensibile)… senza

motivazione, se non sapete esattamente come sono le cose e …(incomprensibile)… sempre la mia
disponibilità.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie Consigliere Geretto.
Allora, le due proposte, la seconda l'abbiamo già inoltrata e stanno…

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
L’hanno inoltrata alla Regione mi hanno detto e stanno aspettando l'autorizzazione.
Per quanto riguarda l'acquisto dell'ambulatorio lo possiamo comprare, però dovremo avere la certezza

di mettere un medico, perché se la Dottoressa mi vende l'ambulatorio ed io non ho il medico resto con due
ambulatori vuoti.

CONS. GERETTO GIANNINO
Chiediamo la deroga, andiamo in deroga, che ci diano la medicina di gruppo anche senza i tre medici,

avendo la medicina di gruppo i tre medici arrivano subito.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Stiamo aspettando una …(incomprensibile)… del genere. Bene.

INTERVENTO
Una domanda: ma senza struttura come pensate di risolvere.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non siamo mica senza struttura.

INTERVENTO
Senza la struttura..

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

INTERVENTO
È quel percorso che stiamo facendo, la Dottoressa è stata convocata, abbiamo parlato anche di

questo.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

INTERVENTO
Chiedo scusa, se posso fare una domanda. Se l'ente proprietario dell'ambulatorio, diciamo, dove

lavorava il Dottor Perazzotti non ha più nessun altra proprietà, perché di mezzo c'è la proprietà
…(incomprensibile)…, dopo c’è la proprietà dell’ASL, se vogliamo avere la medicina di gruppo dobbiamo
avere minimo prima di tutto la struttura, quindi cerchiamo la disponibilità, perché non facciamo questo
passo? Questa è la domanda.

INTERVENTO
Perché attendevamo anche che dalla Regione arrivasse anche un minimo di rassicurazione che dopo

puoi fare la medicina di gruppo.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Ma non possiamo andare noi in deroga. Andiamo noi in deroga.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie. Andiamo avanti sennò scade l’ora.



Dò la parola al Consigliere Tamai Edoardo del Progetto Torresano per l'interrogazione numero 5419:
“Servizio di trasporto scolastico comunale. Richiesta chiarimenti”.

Prego Consigliere Edoardo Tamai.

INTERVENTO
Pasquon Nello …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Va bene Pasquon Nello, scusami, è scritto …(incomprensibile)…

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
L’ho letto qua.

INTERVENTO
No, aspetti un attimo. Sto parlando, ho iniziato una frase.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Benissimo.

INTERVENTO
Mi faccia continuare.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Vada vada.

INTERVENTO
E che cacchio!

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Vada.

INTERVENTO
Eh!!

INTERVENTO
E no, non si può perché…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non si inalberi. Non si inalberi.

INTERVENTO
“Che cacchio” è una parola italiana.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

INTERVENTO
Ribadisce in continuazione che io sono garante dei Regolamenti, bene, il Regolamento dice che c’è

una persona interpellante che presenta, ma non dice la discussione, …(incomprensibile)… da ambedue i
Consiglieri che hanno presentato …(incomprensibile)…, perché è l’interpretazione logica
…(incomprensibile)… il Regolamento dice che uno la presenta, ma chi la presenta.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
No no no no.

SEGRETARIO
Una replica.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Una replica è stata fatta.



INTERVENTO
No no no no.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Scusa, una replica…. Non cominciamo perché sennò basta, fra 10 minuti…, anzi chiudo, chiudo l’ora

delle interpellanze.

INTERVENTO
Questo …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
No, non c’è, ho detto l’interpellante fa la sua…

INTERVENTO
Mi lasci finire.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
No.

INTERVENTO
Se poi vuole fare a suo uso e consumo …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non è un uso e consumo. Non è uso…

INTERVENTO
Perché l’accesso agli atti è quota un mese che aspetto una risposta.

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non imputi a me questo disservizio.

INTERVENTO
Tutte le cose vengono fatte col suo beneficio e quando noi pretendiamo un minino di democrazia

…(incomprensibile)… possa in qualche modo rispondere …(incomprensibile)… Consiglio Comunale
presentare una interpellanza tutto il Consiglio Comunale è già coinvolto …(incomprensibile)… perché,
perché …(incomprensibile)… alla Mazzarotto,  a …(incomprensibile)… che volevano intervenire perché
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Lei sta portando via il tempo alla successiva interrogazione sa.

INTERVENTO
Ancora!

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
E sì.

INTERVENTO
Sempre con la clessidra.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
E sì! E sì!

INTERVENTO
Una volta …(incomprensibile)… la clessidra.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
E sì! E sì! Guardi, è il rispetto del Regolamento.

INTERVENTO



…(incomprensibile)… quindi, in qualità di…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Ho dato la parola al Consigliere Tamai, a questo punto il Consigliere Nello Pasquon che è il primo

firmatario della interpellanza, se la può enunciare per cortesia.

CONS. PASQUON NELLO
I Consiglieri Comunali di minoranza sotto firmatari, appartenenti al gruppo consiliare lista Progetto

Torresano con la presente interrogazione chiedono alla Signoria Vostra di portare a conoscenza il Consiglio
Comunale delle motivazioni che hanno indotto l’Amministrazione Comunale ad aumentare per l’anno
scolastico 2022 – 2023 le tariffe del trasporto scolastico dell’8% a carico delle famiglie che ne usufruiscono e
di circa un 20% complessivamente. Si chiede altresì se è stata indetta la gara d’appalto sulle
…(incomprensibile)… all’esercizio del servizio di trasporto scolastico comunale per l’anno 2022 – 2023 e
quali …(incomprensibile)… predisposti …(incomprensibile)…

Si ringrazia sin d’ora per l’attenzione, si chiede che l’interrogazione venga posta all’ordine del giorno
della prossima seduta del Consiglio Comunale.

I Consiglieri Comunali firmatari ed interpellanti Nello Pasquon, Edorado Tamai”, che avrebbero
ambedue diritto di replica.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie Consigliere Nello Pasquon.
Dò la parola all'Assessore Carla Mazzarotto, prego Assessore Mazzarotto.

ASS. MAZZAROTTO CARLA
In riferimento all’interrogazione presentata dal gruppo consiliare Progetto Torresano

…(incomprensibile)… i Consiglieri Pasquon Nello e Tamai Edorado, riferisco che all'inizio dell'anno
scolastico 2022 – 2023 metteremo in atto alcuni cambiamenti significativi. Con l'inizio del nuovo anno
scolastico, infatti, ci impegneremo a riconoscere alle famiglie la loro richiesta di una diversa rimodulazione
dell'orario scolastico per i loro figli, più vicina alle nuove esigenze di …(incomprensibile)… e famiglia.
Ringraziamo la dirigenza dell'Istituto Comprensivo Guglielmo Marconi per la fattiva collaborazione avvenuta
in questo corposo passaggio, perché i cambiamenti sono sempre difficili da fare e soprattutto è difficile da
accettare l'adeguamento della scuola primaria Emanuele Filiberto, abituati da parecchi anni a vederla come
è rimasta costante. Però, nonostante tutte le difficoltà che questa proposta comporta, siamo anche convinti
che sia necessario per migliorare e progredire. Questo è un piccolo passo, un inizio, ma la strada è tracciata
e continueremo nell'arco di quattro anni a seguire questo regime, recuperando anche il gap che abbiamo dei
confronti delle altre realtà scolastiche vicine, dove molte famiglie, molte nostre famiglie, si riversano per
sopperire ad alcune problematiche, quali l'impossibilità di avere la certezza che i propri figli siano in un posto
sicuro per 8 ore al giorno quando i genitori sono al lavoro. Crediamo che questa nuova visione del futuro
istruttivo possa anche essere un baluardo alla perdita d'identità scolastica che questa comunità potrebbe
subire ponderata nelle attività previste nei prossimi anni. Questa nuova organizzazione impone sicuramente
una rimodulazione del trasporto scolastico, con un aumento delle corse automobilistiche, soprattutto visto
l’inevitabile aumento delle corse di ritorno. È ovvio che questa nuova impostazione porti un aumento dei
costi, ma abbiamo cercato di limitare al massimo le ricadute sulle famiglie, che comunque andranno le cose
avranno un leggero aggravio, a fronte di un costo di euro 2 mila a vettore corrisponde un carico per
l'Amministrazione dell'85% ed uno alle famiglie del 15%, pensando in primis al benessere delle famiglie.
Bisogna tener presente che queste rincari sono dovuti anche in parte ai rincari dei carburanti che in  questi
ultimi periodi si sono verificati causa condizioni internazionali, ricordiamoci che c'è una guerra in corso.

Per quanto riguarda l'appalto abbiamo considerato che la nuova organizzazione scolastica necessita
un rodaggio di almeno un anno per verificare i pro e i contro. Per noi confrontarci, bandire un appalto
pubblico per l'anno successivo basandoci sui dati ricavati da questo primo anno per anche poter migliorare la
situazione e renderla più agevole possibile per i genitori e i bambini del nostro paese. Ad oggi abbiamo
deciso di affidare per un anno il servizio all'attuale gestore. Se serve faremo un assestamento del bilancio,
se ci saranno…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Se necessita.

ASS. MAZZAROTTO CARLA
Se necessita.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie Assessore Mazzarotto.
Dò la parola per la replica al Consigliere Nello Pasquon, prego.



CONS. PASQUON NELLO
…(incomprensibile)… l’8 luglio vi è stata la comunicazione sul sito internet del Comune e la stampa

dei moduli per le famiglie, nonché del servizio di trasporto scolastico di questi rincari, l’8 luglio. Il 25 luglio,
quindi quasi 20 giorni dopo, c'è l’indirizzo della Giunta Comunale con la delibera …(incomprensibile)… 56,
mi chiedo con quale autorità il responsabile del servizio ha agito in questo modo.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Lo chieda al responsabile del servizio.

CONS. PASQUON NELLO
No, lo chiedo a voi.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Lo chieda al responsabile del servizio, non è presente… Lo chieda al responsabile del servizio.

CONS. PASQUON NELLO
Praticamente l’Amministrazione ha deciso di …(incomprensibile)… e di mandare alle famiglie gli

aumenti senza un atto di indirizzo della Giunta.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Lo chieda al responsabile del servizio.

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

CONS. PASQUON NELLO
Sindaco, il problema, il problema…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

CONS. PASQUON NELLO
…non è il girare il problema ad altre persone, ma rispondere in proprio dell’operato della macchina

amministrativa.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Allora, le sto dicendo per aiutare nella tempistica, per aiutare la tempistica e quant'altro, per aiutare gli

Uffici e le famiglie stesse noi avevamo già anticipato, avevamo già un'informativa dei costi e quant’altro degli
Uffici e abbiamo anticipato, diciamo, il costo e le misure e alla prima Giunta utile abbiamo ratificato.

CONS. PASQUON NELLO
Io ieri 27 ho fatto un accesso agli atti con tutte le delibere pubblicate, approvate dalla Giunta fino al 27,

la numero 56 non c’era. La numero 56 si è attivata il 25 settembre del 7 perché c’è stata una interpellanza
dei Consiglieri il 21 del 7, questa interpellanza e quindi ci si è attivati in un certo meccanismo per disporre la
delibera del 25 del 7.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Ha concluso?

CONS. PASQUON NELLO
No. Il contratto d’appalto, 138 mila euro più IVA rispetto ai 100 mila e qualcosa del precedente.

…(incomprensibile)… sulla base di quali norme fa un appalto da 340 mila euro, se il servizio di appalto ha un
limite di 40 mila? Prima cosa.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Il decreto semplificazione.

CONS. PASQUON NELLO
Il decreto semplificazione. Poi… Non si sparano o si sanno oppure si dice …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Vabbè, dica la sua e vada tranquillo.



CONS. PASQUON NELLO
Altra cosa che chiedo quali preventivi sono stati fatti, qui sto dando un appalto di 160 mila euro circa,

quanti preventivi …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
L'Assessore ha spiegato la metodica della scelta, perché…

CONS. PASQUON NELLO
Allora, allora, se vogliamo essere Amministrazione trasparente, se vogliamo avere una certa

conduzione della spesa su un appalto di 140 mila euro doveva avere tre preventivi da consultare, altrimenti
sta facendo …(incomprensibile)… ma sta dando a qualcuno un qualcosa di 140 mila euro all’anno, se lo
faccio per tre mesi mi può anche star bene, se lo faccio per un anno 140 mila euro questo non mi sta bene,
perché devo avere almeno …(incomprensibile)… Amministrazione, almeno tre preventivi perché si possa
avere riduzioni importanti.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Bene.

CONS. PASQUON NELLO
Ma va bene.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Bene. Scusa, hai finito?

CONS. PASQUON NELLO
Ho fatto una domanda, quanti preventivi …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Non li ho sotto mano quanti, perché abbiamo parlato con gli Uffici, gli Uffici hanno portato il resoconto

e quant’altro di quello…

CONS. PASQUON NELLO
Allora, il Sindaco non sa, gli Assessori non sanno…

INTERVENTO
Te lo dico io, abbiamo fatto un sondaggio.

CONS. PASQUON NELLO
Un sondaggio?

INTERVENTO
Sì, un sondaggio, un sondaggio, i costi …(incomprensibile)…

CONS. PASQUON NELLO
Quale Amministrazione non fa sondaggi.

INTERVENTO
Come no.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

INTERVENTO
Io mi devo informare prima di …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Siamo andati oltre l'ora del… Il Consigliere Pasquon Nello, che ringrazio, ha fatto le sue osservazioni e

la Segretaria…

CONS. PASQUON NELLO
E non ho avuto le risposte.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
L’ho detto, parlerà con il responsabile finanziario.



INTERVENTO
E l’aumento che è stato fatto è irrisorio.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Benissimo.

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Grazie. Assessore per cortesia, che siamo in ritardo. Bene.

INTERVENTO
…(incomprensibile)… è tutta altra cosa.

INTERVENTO
Sì, sì, non è un’altra cosa, il riferimento è questo.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Passiamo al secondo punto dell'ordine del giorno.

INTERVENTO
Scusa Sindaco …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Abbiamo finito le interpellanze, è già passata un’ora sennò non andiamo più via.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Abbiamo finito anche l’orario previsto dalle interpellanze, un’ora.

INTERVENTO
Una domanda al Segretario…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Se fa una domanda, prego che sia… Prego.

INTERVENTO
Vorrei capire Signor Segretario, per quale motivo, anche io ho presentato una interrogazione, una

interpellanza e non è stata data voce, qual è il motivo, primo. Secondo qual è il motivo che l’articolo 42,
l’articolo 24, l’articolo 23 del Regolamento Comunale, in sostanza se andiamo a leggere tutto il Regolamento
comunale l’accesso agli atti, io ho chiesto l’accesso agli atti che ho qua, okay? L’ho indirizzato al Signor
Sindaco, okay? Scusate, no, l’ho indirizzato all’Assessore competente e all’Ufficio competente, io alla data di
oggi non ho comunicazione.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Le sarà dato dagli Uffici nei tempi previsti.

INTERVENTO
No no, ho detto all’Assessore, è lei l’Assessore competente? Sì o no?

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Sì, ma sono gli Uffici che risponderanno.

INTERVENTO
Sono gli Uffici che rispondono.

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Andiamo avanti, dai.



INTERVENTO
…(incomprensibile)… perché questi atti non mi vengono dati e quindi mi trasportano fino all’ultimo a

fare l’interrogazione, l’interpellanza, eccetera? Io …(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Per quanto riguarda gli atti, l’accesso agli atti saranno gli Uffici, poi la Segretaria può confermare che…

INTERVENTO
Ho indicato l’Assessore.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Ma no, non è l’Assessore, è l’Ufficio che fa…

…(Incomprensibile, poiché si sovrappongo gli interventi)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Per conoscenza, l’hai fatto? L’hai messo per conoscenza all’Assessore?

INTERVENTO
No.

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Chi fornisce gli accessi agli atti l’Ufficio, no, ma dai.

INTERVENTO
…(incomprensibile)…

SINDACO MAZZAROTTO MAURIZIO
Ma basta. Basta adesso. Basta, andiamo avanti.

INTERVENTO
…(incomprensibile)…


